
2023年客人来了教案反思(优质5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。写教案的时候需要注意什么呢？有哪些
格式需要注意呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅
读分享，希望对大家有所帮助。

客人来了教案反思篇一

一、活动目标：

1.学会意见不统一时用合适的办法解决问题，初步学会投票
和统计的方法。

2.在听听讲讲绘本中，知道待客与做客的一般礼节。在做作
玩玩中培养幼儿待人热情，有礼貌的品质。

3．鼓励幼儿大胆表达自己的看法，能用清楚、正确的语言进
行表述。

二、活动准备：绘本《客人来了》

三、活动过程：

（一）阅读绘本第一部分，初步掌握做客的基本礼仪

1.谈话导入

今天的故事会又开始了，你觉得这是一个发生在哪里的故事？

这是一个发生在海洋里的故事，故事的名字叫《客人来了》

2.看幻灯片，讲故事



教师讲述画面一：今天，海洋村要来一位客人，它是海龟奶
奶请来的客人，名字叫作“霸王鲸”一听霸王鲸这个名字，
你觉得它是什么样的呢？光听名字就知道，它一定是个大人
物。

小朋友在家里招待过客人吗？你是怎么招待的？

跟好朋友说一说。（说了以后请几个小朋友交流分享）

你们想到朋友家做客吗？情景表演：做客（请几位小朋友表
演，提醒幼儿待人接物的礼节）

（二）阅读绘本第二部分，初步学会意见不统一时用合适的
办法解决问题。

1.小朋友们真热情，海洋村的村民也很热情

继续讲述画面四

幼儿讨论。

2.认识统计表，学会用投票的方法解决问题。

师出示统计表：这张表叫统计表，它能反映全村人的想法

你在表上看懂了什么？（图形表示蛋糕的形状）

石斑鱼阿姨说：我们今天进行投票，你们在自己喜欢的蛋糕
旁边做个记号，哪种形状得票最多我们今天就做哪种形状的
蛋糕。大家都拍手赞同。

3.了解统计的方法

统计开始了，小海龟说：我觉得正方形的蛋糕真好看，所以，
我选择做正方形的蛋糕



师：小海龟选择正方形的蛋糕，我应该记录在统计表中的什
么地方？

继续操作2~3个（从下往上记录）

4.分析统计表

经过统计，结果很快出来了，我们应该做哪种蛋糕？你是怎
么知道的呢？（选择的`人最多）

有多少人选择了星形蛋糕？怎么才能一下子看出？（用数字
统计）

我们除了知道选择星形的人最多之外，还知道正方形的有多
少？圆形的人呢？

5.师小结：原来，当大家意见不统一的时候，用投票的方法
能满足最多人的愿望。

（三）幼儿学习投票、制作统计表

海洋村的村民请小朋友们分组投票，制作统计表：你选择什
么口味，请你把小爱心贴到相应的水果图片上，并且把统计
结果记录下来。

2.展示幼儿投票统计结果：瞧，我们今天应该做什么口味的
蛋糕呢？

（四）完整欣赏故事

1.于是石斑鱼阿姨开始动手制作蛋糕。

2.来了来了，海龟奶奶的客人“霸王鲸”终于来了，原来是
一只可爱的小白鲸，大家开心地热情欢迎他。



3.小白鲸吃着石斑鱼阿姨做的蛋糕，开心极了，在海洋村度
过了愉快的一天。

（五）结束部分：小结

今天，我们听了一个有趣的故事，知道待客的一般礼节，在
以后的生活中我们都要做一个待人热情，有礼貌的还孩子。
在故事里，我们还懂得了当大家意见不统一的时候，我们可
以用投票的方法来满足最多人的愿望。

好了，这个好听的故事就在这本书里，如果你还有兴趣的话，
可以到班里的图书角里去翻翻、看看，想想，说不定，你会
有新的发现喔。

客人来了教案反思篇二

这周学了新的歌曲《客人来了》，主要是让小朋友理解歌词
内容，初步学会有表情地演唱歌曲。学习根据歌词创编动作，
养成代人热情，有礼貌的良好行为习惯。

我先让小朋友听歌曲，然后提问。客人来了，妈妈不在家，
你会怎么做呢？妈妈还没回来，客人要走了，你又是怎么做
的呢？孩子们都抢着要回答。之后，我让幼儿学唱歌曲，自
由的用动作进行歌曲表演，选出大家都认为比较好的动作模
仿学习。

本次活动主要是让幼儿知道客人来了应该咋么说怎么做，学
会客人这首歌。在进行表演的时候，有点急，由于歌曲还没
完全学会，只会跟着老师或录音机跟唱，因此，孩子们对歌
词还是不大会连贯的说。特别是“我送客人到门口，点头把
手招”念起来的时候比较拗口，老会在这里疙瘩住。在表演
的时



活动反思：

收获方面 

1.此次活动的内容和目标是根据我班当前主题活动和幼儿的
发展需要而生成和制定的。

3.我特意制作了多媒体课件《熊猫的客人》，让幼儿从喜爱
的.小动物待客、做客的表现中，去体会感受待人接物的方式，
课件特别吸引幼儿，达到了教育目的。

4.交往活动这个环节设计的比较理想，达到了《纲要》中所
提出的“引导幼儿参与各种活动,尽快让幼儿体验与他人相处
的快乐,乐意与人交往,学习互助、合作、分享等技能，成为
能够适应社会生活的健康个体。”这一要求，让幼儿初步的
学习到与人交往的一些基本技能、技巧，为幼儿以后的人际
交往打下了基础。 另外，我在活动中自始至终都以引路人的
身份出现，留出更多的机会给孩子，鼓励他们主动与客人老
师交往，多想、多说、多做，达到了较好的效果。

5.活动中渗入了其它领域的内容，如：观看“熊猫的客人”
描述对故事的理解和讲述自己的想法，向客人老师敬茶、招
待客人老师这一环节，让幼儿自己组织语言来表达，这就包
含着幼儿语言能力的培养。给客人老师表演节目，锻炼幼儿
能大胆的用动作给客人老师表演歌曲内容，又包含了艺术领
域对幼儿初步的艺术表现能力的培养。在活动中能使用礼貌
用语，与他人交往。初步与幼儿园其他老师产生亲近感。在
实践活动中知道如何热情待客和有礼貌地做客。培养幼儿动
手能力和合作、分享精神，是这次活动的关键领域社会交往
能力的培养。

不足之处   

2.与来本班听课的所有教师协商不够详细，没有恰当的安排；



没能让客人老师一对一的与我们班幼儿交往，失去了一个对
应而又单独锻炼的机会，使个别幼儿没能完全掌握人际交往
的基本礼节。

点滴体会：   

通过这次活动，我深刻的体会到：学习的目的要明确，活动
的开展要围绕主题目标，教师的安排要合理，管理要严谨；
要善于发现问题，解决问题，多抓随机性教育，使幼儿在学
习过程中能和各领域联系起来，寓教育于活动中。

候的环节上，幼儿还是很积极的，都找到了自己的好朋友要
求上来表演。

客人来了教案反思篇三

为了让幼儿更直观的感受如何做一个礼貌的客人，我特意制
作了多媒体课件《熊猫的客人》，让幼儿从喜爱的小动物待
客、做客的表现中，去体会感受待人接物的方式，课件特别
吸引幼儿，达到了教育目的'。交往活动这个环节设计的比较
理想，达到了《纲要》中所提出的“引导幼儿参与各种活动,
尽快让幼儿体验与他人相处的快乐,乐意与人交往,学习互助、
合作、分享等技能，成为能够适应社会生活的健康个体。”
这一要求，让幼儿初步的学习到与人交往的一些基本技能、
技巧，为幼儿以后的人际交往打下了基础。

另外，我在活动中自始至终都以引路人的身份出现，留出更
多的机会给孩子，鼓励他们主动与客人交往，多想、多说、
多做，达到了较好的效果。

观看“熊猫的客人”描述对故事的理解和讲述自己的想法，
向客人敬茶、招待客人这一环节，让幼儿自己组织语言来表
达，这就包含着幼儿语言能力的培养。给客人表演节目，锻



炼幼儿能大胆的用动作给客人表演歌曲内容，又包含了艺术
领域对幼儿初步的艺术表现能力的培养。在活动中能使用礼
貌用语，与他人交往。在实践活动中知道如何热情待客和有
礼貌地做客。培养幼儿动手能力和合作、分享精神，是这次
活动的关键领域社会交往能力的培养。

通过这次活动，我深刻的体会到：学习的目的要明确，活动
的开展要围绕主题目标，教师的安排要合理，管理要严谨；
要善于发现问题，解决问题，多抓随机性教育，使幼儿在学
习过程中能和各领域联系起来，寓教育于活动中。

客人来了教案反思篇四

活动目标：1理解歌词的内容，学会演唱歌曲。

2结合幼儿生活经验，初步尝试创编歌词内容。

3培养幼儿礼貌待人的良好习惯。

重点：学唱歌曲。

难点：根据歌曲内容，尝试创编。

活动准备：图片。

活动过程：（一）看情景表演

师：今天啊，小红家里来客人了，我们来看看她是怎么做的？

幼：好

教师和幼儿表演

(二)提问，初步理解歌词内容



师：小朋友们看完了，小红是怎么做的呀？

幼：倒水。

师：那她是怎么说的呢？

幼：阿姨请喝茶

师：那她是怎样的一个小朋友呀？

幼：一个有礼貌的小朋友。

（三）学唱歌曲

师：刚才我们看了客人来了，现在老师把客人来了编成一首
歌，先听老师来唱一遍，现在小朋友跟着老师一起唱。

师：小朋友们学会了吗？

幼：朋友

师：我们再来唱一遍

（四）幼儿演唱

师：我请小朋友上来表演一下，一边唱一遍表演

师：以后家里来客人了，小朋友是不是都知道该做了呀！

幼：知道了。

教材分析：本次活动通过客人来了来引题，问小朋友们应该
怎样做？在理解内容的同时学唱

歌曲。以歌曲的内容来创编活动，延伸至日常生活中。让幼



儿知道对客人要有礼

貌，热情。同时让幼儿表演加深记忆。更加巩固歌曲，印象
深刻。

活动反思：本次活动主要是让幼儿知道客人来了应该怎么说
怎么做，学会客人来了这首歌曲。刚开始我用表演来引出，
这是不错的可是表演的时候语言行动都太快了，还来不及看
就已经结束了，问问题的时候小朋友都回答不出来，因此表
演应该清晰。接下来是幼儿学唱的环节，由于上个环节没有
做好准备，幼儿不知道歌词内容就不会唱，接着添加动作学
唱就有很大的难度了。最后让幼儿根据内容来表演，主要让
幼儿知道客人来该怎么做和怎么说，让幼儿知道对待客人要
有礼貌，这些目的基本都已经达到，不足之处就是这首歌没
有学习好，在以后得音乐活动中必须加强了。

客人来了教案反思篇五

案例描述：

今天的游戏开始了，我带了一位“小客人”去娃娃家，告诉
他们这位是邻居家的小宝宝，今天邻居阿姨有急事，需要我
们来帮助照看一下小宝宝。

“有位小客人来做客啦。”我将一位“小客人”介绍给了小
朋友，大家都小心翼翼地抱着小娃娃，臻怡接过娃娃时对我
说：“李老师，娃娃和大家玩了这么久，饿了吧？我去给她
烧好吃的东西，来喂她吧！”我表示赞同：“好啊，你们可
要好好照顾娃娃哦。”“你们知道怎么才能照顾好娃娃
呢？”铖铖抢先说：“喂东西给她吃，陪她玩游戏，累了就
哄她睡觉。”几个孩子开始有模有样地照顾起这位“小客
人”了。



反思与分析：

角色游戏是孩子通过扮演角色，创造性地反映生活经验的游
戏，生活经验越丰富，孩子在游戏中就越积极，角色扮演越
逼真，情节越丰富，角色间的关系越密切，孩子们自然玩得
更开心。孩子们知道怎么与人相处，也知道照顾和爱护比自
己小的小娃娃，他们会学着爸爸妈妈照顾他们自己一样照顾
小娃娃，这是生活经验的一种模仿再现，他们喜欢这样，因
为在孩子的世界里，希望自己快点长大，能像爸爸妈妈一样
做自己想做的事，有时当然也会模仿大人，这是幼儿年龄特
点的'一个体现。

对策与措施：

在今天的角色游戏中，让游戏成为生活的一个再现，引导幼
儿应该怎样招待小客人，到了生活中，如果真的遇到有小客
人来家做客时会表现的很从容，这也是生活行为的预设。


